
 

 

                                                          

 

 

 

 

Ata de N°20 da sessão ordinária do dia 16 de agosto de dois mil e 

vinte e três.   

Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 

19:00 horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma 

híbrida, sob a presidência do Vereador Haroldo Celso Maciel Junior, 

que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental declarou aberta a presente sessão. Em seguida o senhor 

presidente autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma 

eletrônica com a supervisão por parte do secretário desta casa 

vereador Alexandre, que após lida foi colocada em votação e aprovada 

por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente realizou a leitura das 

matérias dado entrada na sessão. Pelo  vereador Alex Martins foi 

apresentado requerimento nº04/2023 solicitando que seja feito uma 

ponte sobre o rio Árabe onde no momento existe uma passagem 

molhada, precisamente no trecho que interliga as comunidades de 

Cruz de Raio, Jacarandá e Chapada II  e requerimento nº 05/2023 

solicitando que seja feito a recuperação (piçarramento) da estrada 

vicinal que interliga ás comunidades de Jacarandá e Chapada II. Pela 

vereadora Sâmya Brandão foi apresentado requerimento nº12/2023 

solicitando que seja realizado o teste do olhinho em bebês recém-

nascidos em nosso município e requerimento nº13/2023 solicitando 

que seja realizado o teste do coraçãozinho em bebês recém-nascidos 

em nosso município. Pela vereadora Andréia Melo foi apresentado 

requerimento nº41/2023 solicitando que seja tomadas as providências 

a respeito de um bueiro que se encontra aberto sem nenhuma proteção, 

na rua Italiano Júlio Filizola próximo ao colégio Ministro Antônio 

Coelho; requerimento nº42/2023 solicitando que seja feito a 

manutenção e instalação de novas luminárias na localidade do Sítio 

Pedra de Coco I, próximo ao campo de futebol Vila Artur e 

requerimento nº43/2023 solicitando que providencie junto a 

infraestrutura manutenção e instalação de novas luminárias para os 

moradores do Sítio Salgado II. Pelo vereador Rejane foi apresentado 

requerimento nº04/2023 solicitando que seja feito o piçarramento e 

compactação das estradas da localidade de Carnaubal do Medeiros até  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

a divisa com o município de São João da Fronteira PI, Lagoinha, 

Algodões e Venturas no município de São Benedito e Projeto de Lei 

nº48/2023 que dispõe sobre a nomeação de uma rua sem denominação 

oficial localizada no distrito de Barreiro de Rua Ana Rosa de 

Medeiros e dá outras providências. Pelo vereador Marculino Franco 

foi apresentado Projeto de Indicação de Lei nº01/2023 que muda no 

âmbito do município de São Benedito-Ce a nomenclatura de Gari para 

Agente de Coleta de Resíduos, de Limpeza e de Conservação de Áreas 

Públicas e dá outras providências. Pelo vereador Haroldo Junior foi 

apresentado requerimento nº07/2023 solicitando a recuperação das 

estradas vicinais ligando o Sítio Santa Luzia  ao Sítio Cigarro; 

requerimento nº08/2023 solicitando a recuperação das estradas 

vicinais ligando o Sítio do Meio do Top ao Sítio São Joaquim com 

implantação de piçarramento e requerimento nº09/2023 solicitando a 

perfuração de poços profundos para fins de implantação e ampliação 

de sistemas de abastecimentos D’agua, nas localidades do Sítio Santa 

Tereza do Top, São Miguel e São Vicente.  Logo após o Sr. Presidente 

colocou em votação as matérias dadas entrada na sessão anterior, que 

após lida foram colocadas à discussão e votação; requerimentos 

nº06/2023 e 07/2023 de autoria da vereadora Dávila Pontes; 

requerimentos nº10/2023 e 11/2023 de autoria da vereadora Sâmya 

Brandão; Projeto de Lei nº47/2023 de autoria do Poder Executivo 

que dispõe sobre a desafetação da área verde que menciona, afetando 

para área institucional e dá outras providências e Projeto de Lei 

nº46/2023 de autoria da Mesa Diretora,  que dispõe sobre a criação 

da estrutura organizacional e estabelece a nomenclatura, simbologia, 

quantidade de cargos e os valores para os vencimentos e gratificações 

dos cargos de provimento em comissão da Câmara Municipal de São 

Benedito sendo todos aprovados por unanimidade. Em seguida o 

Sr. Presidente abriu a tribuna para os Senhores vereadores. 
Primeira oradora vereadora Andreia que iniciou cumprimentando a 

todos, registrando em especial a presença do seu pai Pedro no 

plenário. Comentou sobre seus requerimentos apresentados, bem 

como agradeceu aos vereadores pela aprovação dos mesmos. Com a  



 

 

 

 

 

 

 

 

palavra a vereadora Samya ressaltando que já solicitou que seja 

realizado em nosso município o teste do olhinho e do coraçãozinho 

em recém-nascidos, frisando ser testes super importantes por evitar 

inúmeras doenças nas crianças. Destacou que esteve participando da 

reinauguração da UBS do Barreiro onde parabeniza a população em 

receber uma unidade toda reformada e entre outras aquisições que 

beneficiam toda a comunidade com mais conforto. Logo após o líder 

da oposição Vereador Francisco das Chagas iniciou questionando 

sobre o projeto vindo do executivo que falava sobre a desapropriação 

da área ao lado do campo de pouso no qual havia votado contra, pois 

segundo ele defendia o meio ambiente afirmando haver área verde e 

olho d’água no local. Em a parte o Presidente Haroldo Junior 

esclareceu que não haveria nenhum reembolso por parte do município, 

mas uma mudança de área verde que será destinada para outro local 

tendo em vista que nesta área não havia árvores nem olho d’agua e 

assim o município passará este local para a câmara para que 

possivelmente seja construído a nova sede da câmara municipal. O 

vereador Hudson Júnior também pediu uma parte para acrescentar que 

todo loteamento tem que haver uma área verde e uma área 

institucional e neste caso iriam fazer apenas uma permuta deslocando 

a área verde para outro local. Em seguida o vereador Francisco das 

Chagas retomou a palavra para falar sobre saneamento básico no 

bairro do Recanto na rua Ministro Antonio Coelho no sentido ao 

galpão dos feirantes. Falou ainda sobre as estradas danificadas de 

algumas localidades. Solicitou da saúde pública que tome 

providências quanto ao problema dos cães soltos nas ruas. Pediu ao 

prefeito que coloque mais médicos na UPA e concluiu ressaltando que 

seja renovado o contrato com a empresa que faz a iluminação pública. 

Próxima oradora a líder do governo vereadora Juciane iniciou frisando 

a ida do prefeito Saul à Brasília, visando trazer mais empreendimentos 

ao município junto a senadora Augusta, destacando que conseguiu 

mais duas ambulâncias e ainda recursos para realização de cirurgias 

ortopédicas no hospital de São Benedito. Em seguida destacou que o 

município tem sido referência tanto em ultrassom e atualmente em  



 

 

 

 

 

 

 

tomografia. Ressaltou que a manutenção e conserto das estradas estão 

sendo feitas aos poucos, bem como o asfalto do sítio Lagoa até a 

Aldeia Gameleira. Frisou a inauguração da UBS no Distrito do 

Barreiro no qual parabenizou a comunidade que terão atendimento 

mais próximo e que logo estarão inaugurando o novo posto do 

Recanto e assim finalizou agradecendo a gestão por tantos benefícios. 

Em seguida o vereador Rejane pediu permissão ao presidente para 

quebrar o protocolo e poder usar a palavra, onde comentou sobre a 

reinauguração da UBS no Barreiro, da sua estrutura e todos 

profissionais que atuam nesta unidade. Comentou sobre seus 

requerimentos e agradeceu ao prefeito por sempre atender aos pedidos 

de todos os vereadores. Finalizou agradecendo ao presidente pela 

oportunidade. Dando continuidade, próximo orador secretário 

vereador Alexandre saudou a todos, registrando a presença do ex-

vereador Pedro Jovem. Ressaltou que também teve o privilégio de 

estar na reinauguração da UBS e que logo após conversou com o 

prefeito onde o mesmo afirmou que já estaria em processo de licitação 

a obra de drenagem no trecho que corresponde a rua Antonio Coelho 

de Paula até a esquina do restaurante Castelo Camarão. Em seguida 

com a palavra o vice presidente vereador Alex que iniciou falando dos 

seus requerimentos apresentados nesta sessão e adiante parabenizou o 

vereador Rejane pela sua iniciativa e trabalho perante a toda a 

população do distrito do Barreiro. Próximo presidente vereador 

Haroldo Júnior que iniciou frisando as obras na gestão do prefeito 

Saul e Vice Francisco Teixeira referente as UBS’s, mostrando 

satisfação em saber que as unidades básicas atualmente estão com 

toda sua equipe completa de médicos, enfermeiros e dentista e 

também dispondo de uma farmácia pública no local. Em seguida 

explanou em números e valores os demais investimentos onde superou 

três vezes mais os investimentos com recurso próprio e dessa forma 

levando a pactuar para mais investimentos no nosso município, não 

havendo assim nenhuma ação que impeça a contratação do 

empréstimo, sendo este liberado nos próximos dias. Ressaltou e 

comentou sobre os seus requerimentos apresentados e concluiu 

pedindo apoio da gestão e do secretário Aridson através dos  



 

 

 

 

 

 

 

 

requerimentos e dessa forma fiscalizando, acompanhando e 

solicitando mais investimentos para todo o município. Logo após 

houve um pedido coletivo dos vereadores de antecipação da sessão do 

dia vinte e três para o dia dezessete, onde o presidente colocou o 

requerimento de bancada a votação sendo este aprovado por 

unanimidade. Em seguida pediu a todos que ficassem de pé, 

convocando a todos os Edis para a próxima sessão ordinária a ser 

realizada no dia 17 de agosto de 2023 e invocando a proteção de Deus 

e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 16 de agosto de 

2023. 


